

Отзыв на автореферат

диссертации Щедриной И.О. «Самосознание и автобиографический нарратив: эпистемологический анализ», представленной на соискание степени кандидата философских наук по специальности 09.00.01- онтология и теория познания

Автореферат диссертации Щедриной И.О. «Самосознание и автобиографический нарратив: эпистемологический анализ» раскрывает основные положения проведенного ею многоаспектного исследования.

Тема диссертации актуальна, она обращается к проблеме, находящейся в русле современной эпистемологии – соотношение самосознания и нарратива. По справедливому замечанию диссертанта, исследование соотношения самосознания и автобиографического нарратива касается важнейших для XXI века вопросов идентичности и самоидентификации.

В первую очередь хочется отметить умение автора систематизировать огромный материал, охватывающий поле современной эпистемологии и новых её направлений – конструктивный реализм, социальная эпистемология, культурно-историческая эпистемология.

Осознавая всю сложность поставленной задачи – осмыслить значение автобиографического нарратива для формирования индивидуального самосознания, - автор демонстрирует структурированность аналитического мышления. Щедрина И.О. предваряет исследование подробнейшим обзором использованных источников – исповеди, дневники, автобиографии.

Работа отмечена панорамным и целостным подходом. Автор точно выбирает методологию исследования, что позволяет осуществить глубокий анализ эпистемологической специфики нарратива.

В автореферате четко обозначены объект, предмет исследования, цель диссертации и задачи исследования, что обусловлено критическим анализом работ современных отечественных и зарубежных философов, исследующих проблемы сознания и самосознания в эпистемологическом контексте.

Не оспаривая весомость и достоверность выводов, можно было бы указать на желательность раскрытия того, как образ индивидуального Я становится основанием «самообмана», чем обуславливается связь такого образа с языковой реальностью.

Впрочем, формат автореферата не всегда позволяет дать развернутую аргументацию.

Новизна, основные положения, выносимые на защиту, позволяют нам оценить автореферат диссертации Щедриной И.О. как самостоятельное завершенное исследование, имеющее большое теоретико-практическое значение, характеризующее автора как зрелого специалиста и профессионала.

Автореферат диссертации «Самосознание и автобиографический нарратив: эпистемологический анализ» удовлетворяет всем требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 09.00.01 – онтология и теория познания, а Щедрина Ирина Олеговна заслуживает присуждения искомой степени кандидата философских наук.

АРТАМОШКИНА Л.Е.

Доктор философских наук,

доцент кафедры культурологии,

философии культуры и эстетики СПбГУ

Адрес: Санкт-Петербург,

Богатырский пр.58,к.6, кв.129

Email: le.artspb@gmail.com

Тел.: +7-911-995-10-18



Лично подписан Щедриной И.О. заверяю

Индексатор

по кадрам

Документ подготовлен по личной инициативе.

Текст документа

<http://spb.ru/science/expert.html>

Мельникова Т.С.

09.10.2018

размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу